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KPYHROK MO MATEMATHUKE.
3AHATUE 6.



BepoATHOCTb: onpeaeneHue U CBOMUCTBA

P (A) = m/n, rae n — obLlee YMCNO BCeX PaBHOBO3MOMHbIX,
31eMEeHTapHbIX MUCX0A40B 3TOMO  MUCMbITaHMA, @ M —
KO/IMYECTBO 3/1eMeHTapPHbIX UCX0A0B, 61aronpuATCTBYIOLLLUX
cobbiTnio A. 0 < P(A) < 1.

BeposiTHOCTb AOCTOBEPHOro cobbITUA paBHa eguHULLE.
BeposiTHOCTb HEBO3MOKHOIO COObLITUA PaBHa HY/IIO.

BeposATHOCTb C/ly4alMHOro cobbITMS ecTb MNOJIOXKUTENIbHOE
YNCNI0, 3aKNHOYEHHOE MEXKAY HY/IEM U €AUHULEN.



BepoATHOCTb: onpeaeneHue n CBOUCTBA
N

CgoiicTBa BEpOsSITHOCTEIA.

1) P(&)=0; P(Q)=1;
2) P(AU B)= P(A)+ P(B) — P(ANn B);
3) Ecou ANB =@, 10 P(A+ B) = P(A) + P(B);
4) P(4) =1- P(A).



Pa36bop A3

bpoweHo Tpu moHeTsl. [1lpegnonarada, 4tTo
3/1leMeHTapHble cobbITUA PaBHOBEPOATHbI, HANTU
BepoATHOCTU cobbiTUN: C = {BbiNnano He bonblue
nByx «repbos» |.

[eTts, BuKa, KaTta, Uropb, AHTOH, MonnHa 6pocmnnu
Xpebun — Komy HauymHaTtb urpy. Hangute
BEPOATHOCTb TOTr0, YTO HAYMHATb UTPY AOKEH
byaoeT ManbyuK.



Pa36bop A3

B NbIXKHbIX TOHKax y4acTeytoT 11 cnopTtcmeHoB 13
Poccuun, 6 cnoptcmeHos 13 Hopesernn n 3
cnopTcmeHa m3 Ueseuun. Nopagok, B KOTOpOM
CMOPTCMEHbI CTAPTYIOT, onpeaensaeTca Kpebumnem.
Hanaute BepoATHOCTb TOrO, YTO NepsbiMm byaeT
CTapTOBaTb cnopTCMeH He u3 Poccuu.

B AWMKe nexKat reneBble Pyykn: 8 CUHUX, 6
KpacHbIX U 32 3eneHbiX. Hapa goctaeT cay4yamHbim
obpa3om aBe pyykn. KakoBa BEPOATHOCTb, YTO OHA
AOCTAaHET OAHY CUHIOK N OAHY KPACHYIO PYYKKU?



NMapagokc MoHTU Xonna

MpeactaBbTe, 4YTO Bbl CTAa/IM YYACTHUKOM Urpbl, B
KOTOPOW BaM HYKHO BblibpaTb OAHY U3 TPEX aABepen. 3a
OAHOW M3 ABEepen HaxoauTca aBTOMobuab, 3a ABYMSA
Apyrumn asepamm — Ko3bl. Bbl Bbibupaete oaHy w3
nsepen, Hanpumep, Homep 1, nocne 3TOoro BeAywUn,
KOTOPbIN 3HaeT, rae Haxoamtca aBTomobunb, a roe —
KO3bl, OTKpPbIBAa€T OAHY W3 OCTaBLUMXCA [ABEpEeEWn,
Hanpumep, HoMmep 3, 3a KOTOPOU HaxoaUTcA Ko3a. locne
5TOr0 OH CnpalMBaeT BaC — He Xenaete uM Bbl
M3MEHNTb CBOW BbIGOP M BblIOpaTb ABepb Homep 27
YBenmyatca M BalUM LWIAHCbl BbIMIPATb aBTOMOOWUND,
eCc/Nin Bbl NpUMeETE NpeasioxKeHne BeayLero n UsmeHuTe
CBOW BblbOpP?



NMapagokc MoHTU Xonna

[na cTpaTtermm BbIMIPbILLA
Ba)KHO cneaytoLee: eciv Bbl
MeHAaeTe  Bblbop  ABepwu
nocne AewucTBMM BeayLIero,
TO Bbl BbIUIPbIBAaeTE, €C/U

N3Ha4YanbHO BblOpanu
NPOUTPbILLHYIO ABepb. 2JTO
NPOU30UAET C
BEPOATHOCTbIO 2/3, TaK KakK
N3Ha4ya/IbHO BbIOpaTb
NPOUTPbILLHYIO nBepb

MOXHO 2 cnocobamm mns 3.

M

Jul(S,



NMapagokc MoHTU Xonna

Ewé ©6onee HarnAgHOM CcUTyauma C  OBEPAMMU
CTAQHOBMUTCA, ec/n NpeacTaBUTb 4YTO ABepen He 3, a,
ckaxkem 1000, n nocne BbibOpa Wrpoka BeayW U
youpaetr 998 nuwWHKMX, octaBnasa 2 ABepu: Ty, KOTOPYIO
Bbibpan uUrpok mn eweé ogHy. lpeacrasnaerca bonee
o4YeBMUAHbIM, YTO BEPOATHOCTU HAXOXAeHMA npusa 3a
3TUMU ABEPbMU Pa3/INYHbI, U He pPaBHbl 2. Ecan mbl
MeHAeM ABepb, TO NPOUrpbiBaem TO/ILKO B TOM Cay4yae,
ec/In C CamMoro Hayana Bblbpann npu3oByrD ABEPD,
BepoATHOCTb 4Yero 1:1000. BbiurpbiBaem Ke Mmbl Npwu
CMeHe ABEepuM B TOM Cay4vae, eCan Halw M3HAYa/IbHbIN
BbIbOp Obla HEnpaBUAbHbIM, @ BEPOATHOCTb 3TOr0 —
999 13 1000.



[eomeTpuyeckoe onpeageneHue BepoATHOCTU

Onpenmenenune 2.1. BepostHocTh cobbiTust A paBHa oTHOIIE-
HIIO 00beMa MHOXKecTBa A K 00beMy Bcero npocrpaHcTsa ) :

V(A
P(A) = %Q;
Ecim 2 — orpanndieHHOe MHOXKECTBO Ha IUIOCKOCTH, UMEIOIee TOJI0XKI-
respuyio mwiomaas S(2), o P(A) = % Ecnn muoxecrso {2 pacro-
L(4A)

JIOZKEHO Ha mpsiMoii, To P(A) , e L(Q2) — miuHa Q.

~L(Q)



3aaa4ya

Ha otpe3ok OA gnuHbl L Hayaady nocTtassieHa TO4Ka B.
Hantmn BepoATHOCTb TOro, YTo MeHbL K n3 oTpeskos OB
" BA nmeet gnnHy, 6onbluyto yem L/3.

Baca u Mawa ycnosmnmcoe o BcTpede mexkay 10 n 11
4acamMmu yTpa, Nnpmyem AOroBOPUNAUCH KAOaTb APYr Apyra
He bonee 10 muHYT. CyMTaa, 4TO MOMEHT NPUXOAA Ha
BCTPeYy BblOMpaeTcaA KaxKAbiMm Hayaadyy B npeaenax
YKa3aHHOro 4yaca, HauTn BEepPOATHOCTb TOro, YTO BCTPeYa
COCTOUTCA.



CEVER]Y

B Kpyr BnncaH KBaapaT. TouyKa Hayaayy bpocaeTtca B
Kpyr. HaUTn BEPOATHOCTb TOro, YTO OHA NONaAeT B
KBaapar.




[eomeTpua, Ho 6e3 BepoATHOCTEM

A triangle has lengths of 5cm, 6cm and 3cm.

Circles are drawn at each of the vertices of the triangle so that each circle just touches the other two
circles. Find the three radii of the three circles.

0

What if the original triangle had lengths of a, band ¢ ?

Don’t just solve this problem: look for the most elegant way to go about solving it.



[eomeTpua, HO 6e3 BepoATHOCTEM
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Challenge 10: Spheres and Cubes

A cube sits in a sphere which just touches the eight corners of the cube. The sphere is itself sitting in a
cube which just touches the edges of the sphere. How many times larger is the volume of the larger
cube than the volume of the smaller cube?




Cnacnbo 3a BHMMaHue!
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- Kpy*XoKk Manoro Mexmarta

- Skysmart



